

2022年11月22日 星期二  
农历壬寅年 十月廿九

# 晉江經濟報

**菲律賓版**  
第3461期  
晉江新聞網  
www.ijjnews.com

E-mail:jjb419@yahoo.cn

## 福建省唯一 安踏“鋼架雪車鞋”拿下中國優秀工業設計獎

本報訊(記者 柯國笠)近日,2022世界工業設計大會發佈了2022年中國優秀工業設計獎獲獎名單,59件作品(作品)獲獎。其中,晉江企業安踏(中國)有限公司的“2022北京冬奧鋼架雪車鞋”斬獲中國優秀工業設計獎銅獎,係福建省唯一獲獎的作品。

這款鋼架雪車鞋科技含量十足,擁有12項發明專利,打破了歐美品牌在鋼架雪車鞋上的壟斷。

記者了解到,在鋼架雪車鞋上,安踏採用了行業獨創的導流板和翼型降阻設計,可使鞋身整體降低風阻10%;採用仿生流體力學設計的導流綫,可降低壁面摩擦力53.5%。此外,該款鞋的鞋底有多達300個小尖刺,根據足部力量傳導需求分佈排列;氮科技中底具備耐低溫、高回彈的特性,材料回彈率高達82.6%。

實際穿着表現也證明了這款鞋的硬實力。在賽道實測中,起跑推進階段,運動員穿上安踏鋼架雪車鞋的成績比其他海外品牌亮眼——速度最高提升0.054秒,平均提高0.023秒。而在2022北京冬奧會鋼架雪車項目上,中國選手殷正正是穿着這款鞋創下了該賽事賽道出發紀錄。

鋼架雪車鞋祇是安踏科技實力的縮影。當下,安踏已有能力實現100%自主研發,創新產品比例超過85%。安踏集團提出,到2030年,集團在自主創新研發上的累計投入將超過200億元人民幣。

安踏集團副總裁李蘇負責集團科研新板塊。他認為,體育品牌歸根到底是科技品牌。“未來,我們將通過科技創新,成為體育產業的推動者與基礎材料、科技的引領者,共同促進科技成果在體育產業中的轉化和發展。”

“沒有創新,一定會很快走向衰敗;不斷創新,才能在任何環境中成為一家偉大的企業。”安踏集團董事局主席兼CEO丁世忠說,安踏必須追求世界一流的創新能力,堅定地堅持“長期主義”的心態,這是創新得以實現的基礎。

北京冬奧會上,中國選手穿着安踏自主研發的全套鋼架雪車裝備從賽道出發,腳上的鋼架雪車鞋十分搶眼。



北京冬奧會上,中國選手穿着安踏自主研發的全套鋼架雪車裝備從賽道出發,腳上的鋼架雪車鞋十分搶眼。  
來源:新華社

### 泉州晉江國際機場擴能改造工程空管工程通過飛行校驗

本報訊(記者 吳曉艷)近日,泉州晉江國際機場擴能改造工程空管工程順利通過飛行校驗。

據介紹,泉州晉江國際機場擴能改造工程空管工程於今年6月8日正式開工,主要包含遷建航管樓及塔臺,新建航管、通信、導航、氣象系統等相關設施設備。為確保飛行校驗按目標節點順利推進,機場相關部門與監理、施工等單位通力合作、周密籌劃,比原計劃提前5天完成塔臺自動化和甚高頻設備安裝調試,並通過竣工預驗收。

泉州晉江國際機場方面表示,接下來,將按照擴能改造工程(一期)非民航工程和民航工程重要時間節點施工計劃全力推進竣工驗收、行業驗收等工作,實現新塔臺、航管樓投產使用。

## 前十月,泉州外貿進出口總額達2249.2億元

本報訊(記者 蔡明宣)近日,記者從泉州海關處獲悉,今年前10個月,泉州市外貿進出口總額達2249.2億元,同比增長2.3%。其中,出口總額1636.6億元(人民幣,下同),進口總額612.6億元(增長24%)。

數據顯示,泉州出口以鞋服、機電等產品為主,出口額分別為876.4億元、298.6億元,共佔泉州外貿出口總值的71.8%。泉州鞋服產品的出口量主要來源於晉江,這也從側面反映了晉江鞋服出口仍持續保持優勢。

此外,1-10月,泉州對美國、歐盟的進出口額分別為261.8億元、251.4億元,同比分別增長0.2%、11.1%。值得關注的是,泉州對“一帶一路”沿綫國家的進出口額達1221.6億元,增長12.4%,佔比54.3%。

受益於共建“一帶一路”倡議,近年來,晉江積極拓展“一帶一路”市場,為企業尋找新增量。

據悉,2021年,晉江對“一帶一路”沿綫國家和地區的外貿進出口額達683億元、同比增長74.8%。其中,出口額627.4億元、同比增長79.2%,進口額55.6億元、同比增長37.5%。

晉江作為泉州外貿的核心組成部分,持續高質量領跑。其亮眼數據背後,是晉江外貿審時度勢,聚焦核心市場的選擇。

本月,晉江市共有29家企業報名參加7個境外展會。當下,海外展會已逐步復蘇。在晉江市委、市政府的大力支持下,晉江企業“走出去”的熱情持續高漲。從觀望到小規模“試水”,從體育用品展到國際甜食及休閒食品博覽會,越來越多的企業選擇走出去,到海外搶訂單,尋增量。



### 晉江市青少年閩南語挑戰賽開賽

本報訊(記者 歐陽靈 董嚴軍)19日,“愛晉江 說咱閩南語”晉江市青少年閩南語挑戰賽開賽。在當天開展的兩場小學中年級組初賽中,19支學校代表隊展開了精彩又“接地氣”的對決。最終,6支隊伍脫穎而出,晉級決賽。

“今仔日有歡喜無?”比賽開始後,主持人的一句閩南語問候,一下子讓參賽選手放鬆了不少。選手們也迅速調整“語言模式”,全程用閩南語進行交流。

本次初賽有積分賽和晉級賽兩個環節。積分賽分為

“一步棋 一步行”問答題和“你說我猜 二八步”兩部分;晉級賽採用“閩南語飛花令”形式,考核內容多為日常用語。對於經常說閩南語的小選手來說,比賽內容並不難,難的是臨場反應和隊員之間的默契。“特別是‘閩南語飛花令’這個環節,當其他隊的隊員說出了我想說的答案時,我就容易緊張。”來自內坑中心小學的選手朱雨菲說,雖然已經晉級決賽,但還有不滿意的地方。接下來,自己要多說閩南語,多積累詞匯,多與隊友培養默契,以更好的狀態迎接

決賽。在現場比賽中,小選手對閩南語的活用,給評委老師帶來了不小的驚喜。“這樣的比賽叫趣味!”晉江市第二實驗小學老師施怡妮說,本次比賽既能考驗學生的閩南語水平和反應能力,又兼顧趣味性,調動學生學習閩南語的興趣,對學生來說是一次不錯的體驗。

據悉,“愛晉江 說咱閩南語”晉江市青少年閩南語挑戰賽由晉江市委統戰部、晉江市教育局、晉江經濟報社主辦,世界晉江青年聯誼會承辦。

組建起了道路建設工作小組。大家齊心協力,不厭其煩地做做微地群眾的思想工作,爭取支持和理解。如今,在各方的合力推動下,該道路建設已基本完成,全長約230米,水泥硬化面積約1500平方米,道路寬度6米,局部區域寬度可達8至9米。

朱翠雲介紹,下一步,仁壽村將繼續與山頭村進行協商溝通,推進該道路的路燈與監控安裝,安全指示標識設置及道路管護等工作,讓兩村的村民在這條路上走得通,更走得好,走得安心。

本報記者 林伊婷 見習記者 許金植

## “娘家路”近了 兩村媳婦笑了

時間:11月19日 星期六  
天氣:晴 地點:安海鎮仁壽村

“今天,我們村通往內坑鎮山頭村的道路剛好要完工了,一起去看看吧!”上午10時許,剛到仁壽村,該村黨總書記、村委會主任朱翠雲便向我們報了喜。得知該道路的建設事關“兩鎮兩村”,我們一下子便來了興趣。

施工現場,一條寬敞平整的水泥路已成形,工人們正頂着烈日進行最後的掃尾。

“這路多久能好?”家住附近的姚培淑正巧路過。得知養護半個月後即可通車,她露出了笑容,“回山頭村娘家的路,我走了38年。

以前要走半小時,路修好後,可以節省一半的時間。”

原來,仁壽村毗鄰內坑鎮山頭村,兩村地緣相近、人緣相親,通婚頻繁。姚培淑便是從山頭村嫁過來的,夫妻與娘家直線距離不過五六百米。此前,該段道路是土路,苗木茂盛,並且常年堆滿了垃圾雜物,基本無法通行。這使得她回娘家時不得不繞行村中另一條遠路,即便駕駛電動摩托車也要花費近半小時。

為了讓我們有更直觀的感受,朱翠雲拿出了道路改造前的老圖片,帶著我們來了一次現場對比。

“這條路沒修前,不僅村民出行不便,還經常有人來這偷倒

垃圾,給村中環境衛生整治帶來了許多難題。”朱翠雲介紹,該段道路建設,兩村至少想了10年,但因涉及兩鎮兩村,建設需徵用不少村民土地,因此遲遲無法落地。去年村級換屆後,仁壽村兩委經走訪發現,村民對該道路建設呼聲大,就將該道路建設寫入了新一屆村兩委班子“任期計劃”。

接着,仁壽村兩委主動聯繫山頭村兩委,就道路建設事宜進行溝通商議。兩村經多次共同現場探勘後,就道路建設的方案、共同籌資建設、過往車輛限重等事項達成了共識。

趁熱打鐵,仁壽村第一時間

組建起了道路建設工作小組。大家齊心協力,不厭其煩地做做微地群眾的思想工作,爭取支持和理解。

如今,在各方的合力推動下,該道路建設已基本完成,全長約230米,水泥硬化面積約1500平方米,道路寬度6米,局部區域寬度可達8至9米。

朱翠雲介紹,下一步,仁壽村將繼續與山頭村進行協商溝通,推進該道路的路燈與監控安裝,安全指示標識設置及道路管護等工作,讓兩村的村民在這條路上走得通,更走得好,走得安心。

本報記者 林伊婷 見習記者 許金植

### 泉州世遺與現代教育座談會在晉江召開

本報訊(記者 沈茜)20日上午,泉州世遺與現代教育座談會在晉江召開。

座談會上,高校相關專家、教授、學者、文史工作者等與會人員圍繞如何挖掘泉州世遺的歷史文化及其現代教育功能,更好地把握文旅發展新契機,活態傳承中華海洋文明,融入世界遺產保護典範之城建設,把泉州的遺產地精神表達給全世界,進行了交流分享。

據了解,晉江始終高度重視文史等社科工作,在泉州申遺成功後,晉江在世遺與教育方面做了一些探索,把磁灶窯址(金交椅山窯址)列為晉江市中小學生研學教育基地,以“世遺+非遺”為載體,打造獨具特色的沉浸式體驗的研學基地;利用“我們的節日”、文化和自然遺產日等節慶節點開展一系列主題,也讓更多人了解、熟悉世遺這張名片。

### 晉江9家企業、1個園區入選省綠色制造名單

本報訊(記者 蔡明宣)近日,福建省工業和信息化廳公佈福建省第五批綠色制造名單。其中,晉江5家企業上榜“綠色工廠”,4家企業上榜“綠色供應鏈”,1個園區上榜“綠色園區”。

上榜“綠色工廠”的晉江企業為泉州六源印染織造有限公司、佳福(福建)染整有限公司、冠達星股份有限公司、福建優安納傘業科技有限公司和晉江市龍興隆染織實業有限公司;上榜“綠色供應鏈”企業主要有福建福田紡織印染科技有限公司、通億(泉州)輕工有限公司、福建澤興拉鏈科技股份有限公司、信泰(福建)科技有限公司。此外,福建晉江經濟開發區為晉江唯一入選“綠色園區”的園區。

據悉,2022年晉江新增省級綠色制造示範名單10家,申報數及獲獎數均超泉州市總數40%。截至目前,晉江已有25家企業入圍省級綠色制造示範名單,其中,綠色工廠18家,綠色供應鏈6家,綠色工業園區1個。

### 陳埭鵬頭鄉賢喜事簡辦捐款助公益

本報訊(記者 王詩偉 通訊員 高雅雅)日前,晉江陳埭鎮鵬頭村村民丁東進、丁惠燕伉儷借愛子結婚之機,簡辦喜事向鵬頭村老年人協會捐資10萬元人民幣。

“通過簡辦喜事做公益,讓鄉風更文明。”鵬頭村老年人協會相關負責人丁先生說,丁東進一家熱心敬老的善舉,對助推全村公益事業的發展起到積極作用。

據悉,近年來,鵬頭村許多鄉賢通過簡辦紅白事,捐款助力公益事業發展,樹立了模範榜樣,也營造了濃厚的文明氛圍。